



众志成城打赢防汛防台硬仗

2015年7月11日 星期六

责任编辑/朱立 电话/87682873
电子邮箱/gngj@cnbb.com.cn

拆围挡 捆物料 加固棚屋 置备物资

中山路项目联手社区同防台

本报讯 (记者王岚 通讯员张斌吴培均) 拆围挡、捆物料、加固棚屋、置备物资……昨天,虽然宁波中心城区仍显得风平浪静,但中山路综合整治工程工地到处可见头戴安全帽的施工人员在忙碌。至傍晚7时左右,中山路整治工程全线防台工作基本完成。

昨天下午,记者驱车沿中山路一路向东,只见中山路南侧原先一人多高的围挡上半部分已经拆除了模板,剩下铁丝网,同时网格围挡也进行加固,底下水泥墩脚下再加压沙袋固定。“这样可以减小台风的受力面,防止围挡大规模倒塌。”工地一工作人员说。

记者看到,工地里临时板房、物料储存塔、施工用的管材、板材等,有的通过斜拉钢丝被牢牢固定在地面,有的被整齐叠放后加盖塑料布再用钢丝捆绑,以防被吹散。供居民进出通行的通道两侧,各摆放一道铁栅栏,两个紧挨栅栏间固定,以提高整排栅栏稳定性,防止人员随意进出工地。

下午4时30分,记者来到中山路整治工程的最西端——环城西路段至机场路段。此时刚刚一阵急雨下过,天气暂时恢复到无风无雨状态,市政工程公



图为施工人员正在拆除围挡。

(王岚 摄)

司安全员周师傅身穿雨衣,脚蹬套鞋正以拆完所有围挡,接下来我们还要把拆

现场指挥围挡拆除。与东边的围挡不同,该段围挡直接安装在水泥筑台上,工人们从脚固定螺丝,到将一块围挡轻轻拆下颇费一番力气。“估计天黑前可

以拆完所有围挡,接下来我们还要把拆

围挡用铁丝捆住。”

正说话间,望春街道、西城社区来了几位干部,他们是来通知周师傅晚上

安排工人们前往避灾点住宿的。西城社

区避灾点设在宁波市实验学校,与工

地仅一路之隔,晚上附近工地50余名施工人员将不住板房,全部搬入避灾点住宿。“我们购置了席子、棉被,方便你们入住。”西城社区金书记说。“不用、不用,我们会自带寝具搬来住的,不给你们添麻烦了。”周师傅连声应着。

据了解,中山路综合整治工程从一开始就十分重视与工程周边社区的共建,工程施工安排积极听取居民意见,居民也尽量克服种种不便支持工程开展,至今双方保持了良好互动关系。在此次面临超强台风时,工地与社区的联系更为紧密。工地除了做好自身安全防范,还组织了应急救援队伍,与沿线社区互留了联系电话,随时准备为沿线居民作防台防涝服务。

据悉,中山路项目部与沿线新街社区、迎凤社区、平桥社区、天一社区、汪弄社区完成对接,根据台风发展态势,实时关注社区防台情况。如若出现险情,将第一时间安排抢险队及抢险机械进社区抢险,并落实50台汽油泵以备防台防汛之用。昨天下午,已为平桥社区、迎凤社区运去60余袋黄沙、20张竹胶板等应急防水物资。

防御“灿鸿” 民生e点通和您在一起

“我家停电、停水了怎么办?”“我们家快被水淹了,谁能帮我们来排水?”

“我的车牌在水里被冲走了怎么办?”

“我要从江东去江北,路上有积水吗?公交还开吗?”

“灿鸿”来了,遇到急难,遇到麻烦,想询问,想求助,怎么办?别担心!中国宁波网民生e点通小e帮忙团和110多个在线部门与重点民生企业值守员严阵以待,将全力以赴,联手为大家传递信息,排忧解难。

您可以以下方式寻求帮助:

1、拨打中国宁波网民生e点通热线81850000;

2、关注并把求助信息直接发送“宁波民生e点通”官方微博(搜nb81850);

3、@宁波民生e点通微博;

4、发送短信至18005748185。



官方微博

官方微信

保家护园



从昨天上午起,我市各社区的居委会干部就行走在居民小区里,了解防台抗洪准备工作,对检查中发现的安全隐患,及时做好防范。图为昨天中午,江东王家社区的居委会干部,抬着沙包来到曙光三村一地势较低的居民家里,帮助该户居民做好抵御洪水的准备。

(冯小平 摄)

树木加固



昨天上午,鄞州区城管局园林绿化管理处工作人员正在泰安中路对新移植的树木进行加固。随着台风“灿鸿”逼近,该管理处从上周开始在城区主要道路对行道树、绿化进行加固、修剪。截至昨天上午10时,加固工作全部结束,加固行道树4000多棵,修剪2000余株。

(徐能 朱娇娇 摄)

超市、蔬批市场配送量增三成以上 市民大可淡定看“风”购物

本报讯 (记者张伟正 通讯员王鹏云 郑家成) 台风步步逼近,宁波“菜篮子”保障情况如何?昨天下午,记者来到三江超市配送中心、市蔬菜批发市场等地,发现菜篮子商品和日用品库存充足,配送量比前几天增加了30%以上。

昨天下午,记者来到位于奉化江口的三江超市配送总部,大雨磅礴但没有影响工作节奏,大大小小的配送车进进出出,把货物运往各家门店。三江集团董事长陈念慈告诉记者,目前全市110个三江门店正常营业,“我们采取低位库垫高,易水泡商品

转移的策略,保证商品供应不受台风影响。”据介绍,目前,三江配送中心方便面、矿泉水、饼干和八宝粥的库存量达到12000箱、25000箱、15000箱、8000箱,比平时增加30%,可保证市民台风天所需。市商务委商贸服务处处长陈长兴告诉记者,前天开始,三江、欧尚、乐购、华润万家等重点超市就开始调配货源,增加库存,目前各大超市均能保证正常供应。

昨晚,记者来到市蔬菜批发市场,

只见满载着各地蔬菜的卡车开进市场,各摊位加派人手卸菜。据介绍,昨天凌晨开始,市场采购的市外菜篮子商品纷

纷到位,部分品种备货量超过台风前水平。在市场交易区,记者台账显示,截至昨天下午5点,市场到货成交2700吨,比平时增加17.39%;蔬菜批发价每公斤1.9元,比梅雨前涨5%左右。“近期我市蔬菜80%左右靠市外调入,包括西北高原蔬菜和河北、安徽等地的土豆、西葫芦等。”市商务委蔬副处相关工作人员介绍,为了应对台风,全市提前采购了4000多吨蔬菜,目前正陆续到货。此外还落实了5000吨蔬菜、5万头生猪活体和1500吨豆类制品原料储备,同时组织三江、M6等菜篮子平台供应商加大配送频率,保障市场供应。



菜农忙抢收 保障菜篮子

昨天,作为我市菜篮子基地之一的江北区绿荟现代农业合作社组织员工抢收菜蔬。据该区农技总站介绍,为防御第9号台风“灿鸿”,全区菜农正在万亩菜田争分夺秒抢收菜蔬果实,为保障市区菜篮子供应尽一分力。(徐文杰 汪佳丽 摄)

及时清理“高空炸弹”

本报记者 徐欣 江北记者站 吴红波 实习生 李祎

台风临近,市区风力逐渐增强,不少广告招牌在风中摇摆。为了确保广大市民的生命财产安全,7月9日开始,江北城管对辖区内的各主要道路两侧的广告招牌进行了实地查看,及时清理“高空炸弹”。

昨日上午9时,大庆北路131号门口一块破旧的招牌在大风中摇摇欲坠,随时有掉下来砸到路人的危险。江北城管孔浦中队的队员正巧巡逻至这里。看到这一情况,队员立即行动,联系广告牌主人,几经周折才得知相关店面已更换,这块广告牌成了“无主广告牌”。得知这一情况后,队员联系相关部门过来协助,经过半小时努力,终于拆下了“炸弹”。

与此同时,另一组人马巡查至下

白沙路24号,发现一幢五层居民楼顶上,一块30余平方米的巨型钢架广告牌存在极大安全隐患。队员迅速联系相关人员到现场进行拆除工作。楼顶风大,拆除作业进行得十分艰难,“为了群众的安全,再难我们也要拿下。”在大家的齐心协力之下,该广告牌终于顺利拆除。

据了解,江北各社区工作人员昨日也开展巡查,上门劝说居民妥善处置窗外花盆和杂物。

记者在甬江街道朱家社区发现,几乎每栋楼的阳台和窗台有花盆,而且很多没有任何防护措施。对此,这些住户似乎并不在意,甚至有人将二楼公共平台当成了自己的“私人场所”,在平台上堆杂物,在外边缘放花盆,有些

花盆底部的一半处于悬空状态。

朱家社区书记李丽介绍,朱家社区是安置社区,居民以农村拆迁户为主。“原来在农村,他们在家里小院养花种草习惯了,搬到这里以后没地方种,就把花盆放在了窗台或阳台外面。”她说,虽然现在村民住进了社区,但部分人的观念还没有转变。

昨天,经过上门解释和劝说,养花居民大都配合社区工作人员将花盆搬到了屋内。居民吴师傅说,自己养花已有多年,以前在农村院子里养,现在搬到小区了,就在阳台养。“一直以为养花是自己的事,根本没想到花盆会成为高空坠物。这次多亏了你们提醒,楼下有这么多车,万一花盆被台风吹落,砸到车事小,砸到人就大了。”

高速交警发布提醒:

台风天行车“五大注意”

本报讯 (记者周琼 通讯员高支水心胜) 台风“灿鸿”所带来的大风暴雨天气,对道路通行特别是高速公路通行带来很大影响。为确保高速公路安全,高速交警宁波支队已转入临战状态,提高了勤务等级,调动全部警力投入路面参加执勤执法工作。

据了解,目前,高速交警宁波支队按照《高速公路突发事件应急预案》要求启动了应急响应,对中央活动护栏、广告牌、山体、桥梁、隧道、易积水路段排水设施等进行安全检查,加强临水临崖路段的监管,消除安全隐患。同时,信息诱导、入口提醒、清障机械紧急备勤等工作也在进行之中。

据记者了解,受台风“灿鸿”影响,警方必要时将会根据实际情况对大中型客车、微型面包车、危化品车、集装箱车以及其他空载货车采取限流措施,情况严重时将采取封道等措施。

同时,高速交警发布提醒,台风

天行车:一是注意横风影响,特别是在高处的桥梁、隧道的出口,经常会遇到突然的强风袭击,途经此类路段时,要提前握紧方向盘,发现车辆偏移时,应微调方向盘,矫正方向;二是注意积水路段,台风天气在第一车道和低洼路段,遇到积水的可能性较大,车辆驶入这种路段时应提前减速,尽量避免超车和急踩刹车,防止车辆出现“打水漂”形象;三是注意暴雨影响,路上突然遇到暴雨时,虽然开了雨刮器,有可能能见度还是很差,此时不要慌张、切勿急刹、更不能将车直接停在行车道上,应当时打开大灯和双跳灯,提示后方车辆以防追尾;四是出租车前检查好车况,重点要检查好雨刮器、刹车、各类灯光和转向等部件,载货车辆一定要固定好车上的货物,如果载货较高或空的集卡车以及排量较小的面包车和微型轿车,应尽量避开台风袭击期间行车;五是避免违法停车,台风期间,部分路段能见度比平时要好,但是不能在高速上随意停车拍照留影。

桥上停车 警车被堵 交警提醒:台风天停车, 选择地势较高且空旷处



本报讯 (记者王晓峰 通讯员李梅 周微杰) “灿鸿”来了,市民都在积极备战防台。昨天下午,交警部门针对新发现的情况发布提醒,市民停车请合理选择地点,注意安全。因为昨天早高峰有这么一件事不得不提:为避台风,车辆停满了桥面,结果前方出了事故,就连处警的警车也过不去。

昨天早上7时许,鄞州交警鄞江中队接到市民报警,称车辆发生了刮擦事故。接警后,交警立即赶去了事发地点,位于洞桥镇明苑小区后面的洞桥。然而,到达目的地后,交警傻眼了,整座桥上停满了车辆,双向共停了6排,至少有170辆(上图)。

原来,当年“菲特”台风来时,这座桥因为地势较高,没有被淹没,所以这

“风口”关停 “后方”保供 全市加油站轻风不“下岗”

本报讯 (记者张伟正 通讯员郑利仙 郭丽) 台风来临之际,全市的加油站能保证供应吗?昨天下午,记者和中石化宁波公司工作人员一起,来到市区几大加油站,发现员工一边做好台风预防,一边保证正常供应。17时,记者来到灵桥路上的中石化莲桥加油站,站长赵瑛拿着记录本,对照检查油品库存,同时提醒现场等待加油的司机“不用着急,肯定有油加。”赵站长告诉笔者,加油站一线员工全部在班,保持手机畅通……

记者又来到余姚、象山等地的加油站,发现全部进入警戒状态。“鉴于各站点的地理位置及台风动向,目前石浦油库、薛岙油库、余姚油库、石油海上网点等台风预测登陆沿线各站点

已暂停营业。”随行的中石化宁波公司工作人员告诉记者,市区三官堂油库作为本次抗台应急中心,已备好应急物资,主要岗位人员全线待命。

对于市民最为关注的加油站营业问题,中石化宁波公司相关负责人介绍,由于对台风形势及破坏力无法充分评判,截至18时,全市200余个中石化所属加油站正常营业,但部分受台风影响严重或低洼地段的加油站会视情停业。“希望广大市民理解,并关注中石化宁波公司官方微博、微信,及时了解营业时间调整信息,确保安全出行。”

据介绍,台风期间,独立加油站营业厅全部停业,相关客户可在就近加油站或登录中国石化网上营业厅办理相关业务。

通信行业严阵以待防“灿鸿”

本报讯 (记者余晓辰 通讯员黄旭波 应剑涛) 笔者昨日下午从市通信管理局获悉,我市通信行业已启动防台应急响应I级,持续跟踪台风最新情况并制定应急保障计划,提前做好安全隐患排查、整改,确保应急物资、人员提前到位,严阵以待抗击“灿鸿”。

宁波联通对主要干线路段进行了全程巡视,对发现的重要路段隐患已派专人实施盯防,并增加新水泥标石,通过加高门槛、机房内设备垫高、机房补漏、塔桅拉线禁锢除锈等措施完成了对基站的隐患整改。

此外,市通信管理局第一时间向宁波电信、宁波移动、宁波联通部署了应急防台信息短信提醒服务。截至10时30分,我市三大运营商已累计向市民发送了应急防台免费提醒短信1200万余条。